

Anuncios, reclames y comunicados, según tarifa.

Esquelas de funeral a precios equitativos.

Teléfonos: Plaza de Aguirre, 2.

No son devueltos los originales.

Periódico independiente

Se publica: Lunes y jueves

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

SUSCRIPCIÓN: Año.

España, seis pesetas.

Extranjero, doce id.

Número suelto, diez cts.

PAGO ANTICIPADO

Director: MARCELO REGLERO

SORIA 25 de Septiembre de 1930

Toda la correspondencia al Director, Apartado de Correos, 16

Franqueo concertado

Desde Berlín

La actitud de Hindenburg en las actuales circunstancias es el problema alemán más fuerte

Desde las elecciones en Alemania, hay un pánico que en vano tratan de ocultar las autoridades. En toda Alemania se susurra con temor que el porvenir de Alemania se ha comprometido. El triunfo de las huestes de Hitler; el mantenimiento de la fracción Hindenburg, el progreso comunista y la situación creada con el resultado de las elecciones, dan una sensación pesimista al pueblo alemán, que ve todas sus aspiraciones destruidas por la política nefasta de estos Gobiernos últimos, más absurdos que todos los ahora soportados.

En todos los hogares de Alemania se erige firmemente en la Guerra. El significado real de las elecciones es un ambiente bélico, que se respira por todas partes. Para nadie es un secreto la intranquilidad que en el extranjero han producido los resultados de las elecciones y que en Francia se prepara la posibilidad de un conflicto que Alemania provoque, con el pretexto más insignificante, pues en Francia, ya conocen los procedimientos alemanes y saben que cuando Alemania lo crea conveniente, «inventará» un pretexto cualquiera para tener motivo justificado de plantear un «casus belli».

Nadie tiene fé en el porvenir de Alemania. El pueblo se lanza a la aventura como quien da un salto en el abismo, con los ojos cerrados. La industria y el comercio, en Alemania, están muy inquietos. La teoría de que «después de la gran Guerra nadie tomará las armas», es un idealismo. En caso de guerra todos irán a la guerra, lo mismo en Alemania que en Francia, la generación de la guerra ha pasado.

La nueva generación, más despreocupada, con espíritu más aventurero, iría a la guerra por ser algo nuevo; sobre todo en la posible futura guerra, realizada a base de cataclismos, en masa, con materias químicas que destruirían las ciudades enteras, con las poblaciones civiles dentro, para espantar a los enemigos y precipitar la paz.

Estamos en un momento decisivo. Todas las comunicaciones oficiales son «fantasías sin importancia». El Gobierno se da perfecta cuenta de la situación y trata por todos los medios de evitar sus consecuencias; pero para nadie es un secreto que la cuerda está tan tirante que al menor esfuerzo, la romperá por la parte más delgada. Sobre todas las cosas hay un problema que preocupa a todos: la actitud del presidente del Reich Hindenburg, el general de la gran guerra, monárquico ferviente, supo sacrificarse jurando fidelidad a la República, en bien de su Patria, que para él estaba «sobre todas las cosas». Ahora, cuando su Patria está en peligro, ¿no se sacrificaría otra vez para salvarla de una catástrofe segura?

Ese es el gran problema. Porque si Hindenburg adopta una resolución enérgica, pudiera ser toda la faz de que la situación cambiase.

¿Cómo?... Eso Hindenburg lo sabe.

El tiempo dirá. Los acontecimientos tienen ahora la palabra. Y muy pronto ha de surgir el primero y gran conflicto

Alejandro Fernández Arias.

BREVES

El que no haya temblado al peso de un dolor como el que yo presento, no se atreva a decir, «Yo sufro», ni «yo siento».

La ví pasar con su tahuz del (brazo,

Ví ¡cómo! le miraba... (Me palpé el corazón ¡Y aún palpitaba!!)

La navaja del rufián clavaste en mi corazón...

¡Ni para herirme, has tenido distinción!

Recordarte, es en fin, verme (perdido, que nadie besa como tu furtiva... que besar «con todos los sentidos»

¡Te quiero todavía! Soy un bes-tia...

Sentirte cerca, me conturba todo y aguardo medroso tu presencia! ¿Qué hiciste de mi vida? ¿Qué hacer quieres?

¡Sólo a Tí podré amar! ¡No hay (mujeres!

Alejandro Bher.

MADRID AL DIA

Los nervios de la urbe

Madrid está nervioso. El fenómeno de este nerviosismo urbano es en la actualidad claramente perceptible. Cada día nace, erige y se esparce un rumor nuevo. No se afirma nada. No se concreta nada. Pero el malestar alcanza a todos y se vive rodeado de inquietudes.

Más que hacia el otoño, parece que vivimos frente a la primavera. ¿Qué pasa? Pues no pasa nada. O si pasa algo no se ve. Lo único terminantemente perceptible, es la inquietud. Sobre Madrid parece que pasa una gran nube amenazante. O una gran losa de plomo. Cada hombre desconfía de su vecino. Y no se pone en duda ninguna noticia sensacional.

Los nervios de las ciudades que son organismos muy complicados, se advierten muy raramente. Por intuición tenemos las épocas en que hacen sensible la piel. Realmente es incomodísimo vivir así. Por que la excitación alcanza a todos los órdenes de cosas y a todos los momentos. En la primera representación de las comedias nuevas, está el público más propicio a protestar que a aplaudir.

Si a lo menos supiésemos de lo que se trata podríamos lograr algún consuelo. Pero no lo sabemos. Nos acomete la sensación de tener que andar a través de una selva en la que los árboles se han transformado en interrogaciones. ¿Estas excitaciones nerviosas existen en España entera?

Esta interrogación que irreflexiblemente agregamos a los que nos ocultan el horizonte ha de quedar sin respuesta como todas las que nos conturban. La capital de España es ahora como un enfermo en los días en que su enfermedad ha de hacer crisis. Recobrará la salud el enfermo? He aquí otra interrogación incontestada.

En el fondo, la respuesta oficial es la única que podría satisfacernos, es decir, tranquilizarnos.

A. E. S. P.

¿Biquisimo Café Expres?

Gran Bar Reglero.—Restaurant

Poetas de EL PORVENIR

CHILINDRINAS

—¡Qué vergüenza, Don Ventura!
¿No lo vé?
¡Y qué falta de cultura,
escribir vino con «B»!
—Oiga un poco, pollo pera,
pito de astas,
pone faltas,
oiga «ustez», ¿por qué no espera
que se seque, dígame?

Le tenían que dar cloroformo
a Don Luis para una operación,
en tanto que hacía
sus tanteos un sabio doctor
y empezó él a contar su dinero
con grande afición.

—Cuando usted se halle ya sano y salvo,
(¡no se preocupe, oh!
pagará lo que es ley, buen amigo,
le dijo el doctor.

—No le voy a pagar, dijo el otro,
de ninguna manera, es que estoy
el dinero que aquí llevo encima
recontando, tranquilo, si acaso
me ocurriese perder la razón...

Alpanseque.

Cuento de un iluso

La tarde diáfana con blancuras de alabastro y celajes opalinos purpúreos, sobre el fondo azul pálido de la hora vespéral, el pensador gran luchador del ideal, filósofo y poeta, contempla entristecido como el día agoniza tenuemente, igual que las ilusiones de su alma vigorosa y fuerte que ha de rendirse ante la evidencia de la realidad que le rodea.

Los ideales que acariciaron su corazón desde niño, eran las abejas de oro de una quimera de ilusión, que jamás librarían la pura miel, en los cálices virginales de las flores del jardín de sus ensueños.

Era un vencido más de la vida, de esta su vida ofrecida y sacrificada al ideal de su corazón, y por su mente de soñador, fueron desfilando uno por uno todos los momentos de su existencia estéril, donde palpitaban aún los latidos vigorosos de un corazón desgarrado por la maldad de una sociedad frívola e indiferente, que solo supo amargarlo, burlándose despiadada de toda aquella doctrina que tantas veces expuso con su fogosidad de iluminado, para salvar del caos donde se precipitaba ruidosamente su Patria.

Su amor por los humildes, los parias desheredados de la sociedad, aquella aurora que él solo vislumbró en su condición de vidente extraordinario, era lo único que aún quedaba apenas dibujado en el horizonte de la vida que él tantas veces quiso remediar, como un nuevo Redentor; pero el odio seguía germinando en medio de aquella sociedad sin alma, que solo colmaba de honores al que por todos los medios arrastrándose como un reptil inmundado, halagaba la corrupción social en que se ahogaba el pueblo ignorante y humillado.

Seguía triunfando el poderoso, el que con su soberbia y sus riquezas podía comprarlo todo: riquezas, talento, distinción y hasta la libertad del pueblo. ¿Qué eran aquellos esbirros, sino esclavos que vendían miserablemente sus conciencias por una posición brillante, por un destino envidiable, y hasta podían llegar también a ser poderosos y así hollar a los imbéciles e ilusos que vivían arrastrando una vida de privaciones y amarguras por no hacer traición a su ideal sano, y no habían querido escalar a las alturas por medios rastreros, lamiendo las plantas de los de arriba?

—¡Oh sociedad injusta, que vives cegada por el brillo de las fiestas y la lujuria de todas las pasiones!

—¡Cuándo sabrás mirar hacia el radiante sol de tu libertad y romper tus cadenas de esclavitud!

Así el filósofo clamaba en la soledad de los campos, mirando la ciudad en la lejanía como se esfumaba poco a poco entre las sombras de la noche, majestuosa y solemne; y con los ojos húmedos, la mirada vaga y lleno de amargura, fue alejándose de la amada Patria para no volver a ver a quizá...

La ciudad que quedaba allí con sus miserias e inmundicias, ciudad irredenta que no había querido sacudir su yugo, y él, se marchaba triste, vencido, ¿volvería? Su semilla daría el fruto. ¿Germinarían sus ideales de Patria y sólo Patria?

Era una interrogación en el vacío, en la inmensidad del espacio... Y el poeta filósofo, el pobre iluso, miró la aurora de sus ideales, dibujando en el horizonte con más vivos matices, quizá, la contestación no se haría esperar mucho.

María del Carmen López.

EN HONOR DE SAN SATURIO

Las fiestas grandes de Soria

Salvadas cuantas dificultades se presentaron en lo relacionado con los espectáculos taurinos, la Comisión de Festejos de nuestro Ex-

celentísimo Ayuntamiento ha acordado la celebración de las fiestas mayores de Soria, de la siguiente manera, haciendo constar, desde luego que ayer comenzaron las fiestas religiosas con la tradicional novena.

Día 1.—MIÉRCOLES

A las doce, repique general de campanas y disparo de morteros, bombas y voladores.
La Banda provincial, que dirige el aplaudido maestro D. Bernardo Ballenilla, recorrerá las calles de la Ciudad, seguida de los

GIGANTES Y CABEZUDOS

acompañados de la clásica dulzaina y tamboril, terminando en la Plaza de la Constitución.
A las tres y media de la tarde se cantarán

SOLEMNES VISPERAS

en la I. I. Colegial de San Pedro, a las que concurrirá el Excmo. Ayuntamiento, Cabildo de los Heros y la

Tradicional Soldadesca

A las cinco de la misma se distribuirán

600 bonos de pan

entre los pobres, en la Plaza de Toros.
A las diez de la noche iluminación general.

Primera Verbena que tendrá lugar en la P. Mayor.

BAILE PÚBLICO

con asistencia de la Banda provincial.

Día 2.—JUEVES

A las siete de la mañana

Diana por la Banda Provincial

disparo de cohetes y morteros de aviso.
A las siete—hora de llegada del tren correo del ferrocarril Torralba-Soria—hará su entrada en la Ciudad, la **Brillante Banda Militar** del Re-

gimiento de Infantería de Saboya, número 6, de Madrid, que dirige el notable compositor y maestro don Tomás Romo, que ha sido contratada para amenizar los festejos y que según costumbre desde la citada estación hasta la Plaza Mayor, bajará tocando airoso Paso-doble, acompañado por las cornetas y tambores.
A las diez

Solemne Función Religiosa

en la Insigne Iglesia Colegial de San Pedro, con asistencia del M. I. Cabildo de la misma, Autoridades, representaciones oficiales de la provincia y de la Ciudad, Cabildo de los Heros y la

TRADICIONAL SOLDADESCA

Del sermón y panegírico, estará encargado el M. I. Sr. D. Ricardo Gómez Rogil, Canónigo de la S. I. M. de Burgos.
A las doce

CONCIERTO MUSICAL

en la Plaza Mayor por la Banda Militar. En los intermedios se elevarán bonitos y variados

GLOBOS AEROSTATICOS Y GROTESCOS

A las seis de la tarde

Solemne procesión religiosa

conduciendo la venerada Imagen del Glorioso Anacoreta

SAN SATURIO

Presidirán las Autoridades y Corporaciones invitadas al acto y asistirán las Bandas de Música Militar y Provincial.

A las diez de la noche, en la Plaza Mayor

BAILE PÚBLICO

amenizado por la Banda Militar, *Verbena* y primera colección de **Fuegos Artificiales** confeccionada por el inteligente y muy acreditado pirotécnico de esta ciudad D. Daniel de León.

Día 3.—VIERNES

A las siete de la mañana

DIANA POR LA BANDA MILITAR

De once a una

Concierto musical

por la Banda Militar en la Plaza de la Constitución.
A las cuatro de la tarde

Gran Corrida de Toros

en la que se lidiarán seis hermosos ejemplares, con divisa encarnada y amarilla, de la acreditada ganadería de DON PACOMIO MARIN, de Aldequemada (Jaén) por los afamados diestros **Joaquín Rodríguez (Cagancho)**

Heriberto García y

Cayetano Leal (Pepe-Hillo)

que tomará la alternativa,

con sus correspondientes cuadrillas de Picadores compuestas por

Bernabé Alvarez, (Catalino); José del Haba, (Zurito Chico); Antonio Codes (Melones); Antonio López, (Tigre); Manuel Méndez, (Artillero) y Julio Martínez. — Peservas: Enrique López, (Galindo) y Antonio Rodríguez, (Medallas).

BANDERILLEROS. Fidel Rosalén, (Rosalito); Antonio Duarte; Enrique Ortega, (Almendra); Fernando Ruiz, (Guerrillero); Natalio Ruiz; Enrique Lacárcel, (Vaqueret); Ramón Pintado, (Pintao); Manuel de la Plaza, (Chico de la Plaza) y Mariano Sánchez, (Pelucho).

A las siete de la tarde

Sesión vermouth en el Teatro Principal

cedido galante y desinteresadamente por la Empresa del mismo S. A. G. E. en atención a los fines benéficos a que han de ser destinados los fondos que se recauden, del Homenaje a la Vejez, la Maternidad y a la Buena crianza

GRAN CONCIERTO MUSICAL

por la Banda Militar y otros números de espectáculo, cuyo detalle se anunciará oportunamente en programas de mano.

A las diez

BAILE PÚBLICO

amenizado por la Banda provincial en la Plaza Mayor, *Tercera verbena*, elevación de globos y segunda colección de **FUEGOS ARTIFICIALES**

Día 4.—SÁBADO

A las siete de la mañana

DIANA POR LA BANDA PROVINCIAL

A las once

Homenaje a la Vejez, a la Maternidad y a la Buena Crianza

cuyo acto tendrá lugar en el Teatro Principal con asistencia de las Autoridades, Corporaciones y los niños de las Escuelas.

Serán entregados como en los años anteriores, a los diez pobres más ancianos vecinos de Soria—varones o hembras—de aquellos que no hubieran recibido esta gracia, 50 pesetas a cada uno.

Programa oficial

Se adjudicarán dos premios de 125 pesetas cada uno, a los matrimonios con tres o más hijos, cuyo marido se halle imposibilitado para el trabajo, o viuda con cuatro o más hijos que no tengan otros recursos para su sostenimiento que el trabajo de la madre.

Igualmente y de acuerdo el Excmo. Ayuntamiento con la Junta de Protección a la Infancia, velando ambas entidades por el mejoramiento de las nuevas generaciones y el progreso de la higiene infantil, distribuirá un premio de 100 pesetas del Excmo. Ayuntamiento y otro de igual cantidad de la Junta de Protección a la Infancia, a las madres pobres que mejor hayan criado un niño o niña en lactancia materna.

Dichos niños no tendrán menos de seis meses, ni más de veinte meses.

A la instancia de la madre, se acompañará certificado de pobreza y la concesión, se hará a propuesta de los señores Médicos de la Beneficencia Municipal, presididos por el señor Inspector provincial de Sanidad.

Las instancias se presentarán en las oficinas Municipales hasta el día 29 de los corrientes y el Excmo. Ayuntamiento de acuerdo con los señores Médicos citados, convocará a las solicitantes para que concurren con sus hijos, al examen de éstos, el día 30 del actual.

Los concursantes al homenaje a la Vejez y a la Maternidad deberán presentar las instancias en la Secretaría del Ayuntamiento acreditando la edad, mediante un certificado del Sr. Cura Párroco y los demás extremos, mediante informe del Sr. Cura Párroco y del Alcalde del Distrito correspondiente.

Una vez terminado este acto, a los premiados se les servirá una excelente comida que presidirán las Autoridades en el Salón de actos del Excmo. Ayuntamiento o donde este determine.

Al acto del homenaje, asis irá la Banda Provincial.

De doce a dos *Concierto Musical* por la Banda Militar en la Plaza de Aceña.

A las cuatro de la tarde en la Plaza de Toros *Novillada* de entrada general gratuita excepción de los palcos que valen cinco pesetas, con divertidas mojigangas y a la que asistirán las Bandas Militar y Provincial, en la que se observará lo dispuesto por la R. O. del Ministerio de la Gobernación, fecha 13 de Junio de 1928, inserta en la «Gaceta» del día 14 del mismo (1)

A las ocho de la noche *Gran Retreta* por la Banda Militar.

A las diez en la Plaza de la Constitución *Baile Público* por la Banda Provincial, verbena y elevación de globos.

Día 5.—DOMINGO

A las diez de la mañana *Romería a la Ermita de San Saturio* con asistencia de las Autoridades. *Baile popular* en la pradera de San Polo amenizado por la Banda Provincial.

A las cuatro de la tarde

GRAN NOVILLADA Y CHARLOTADA

en la que se lidiarán dos toros de divisa naranja, carmesí y caña, de la acreditada ganadería de D. Patricio Sanz (hijo), vecino de San Agustín (Madrid), por el afamado novillero

MANUEL RODRIGUEZ RUFO

con su correspondiente cuadrilla de banderilleros, y dos becerros, de la misma ganadería, que serán lidiados, banderilleados y muertos a estoque, por la cuadrilla cómica-bufa

Charlot Zamorano, Borlado y su Botones

siendo rejoneado en bicicleta por CHARLOT ZAMORANO el segundo becerro, el que de no morir por los rejones, será muerto a estoque por el mismo.

A las diez de la noche, en la Plaza Mayor *Baile Público* amenizado por la Banda Provincial y última colección de *Fuegos artificiales* quemándose a continuación una larga *Traca* anunciando la terminación de las fiestas.

Soria 22 de Septiembre de 1930.

LA COMISIÓN

(1) Los aficionados que deseen tomar parte en esta Novillada deberán presentarse para su inscripción al señor Inspector de Policía Urbana, antes de las doce de la mañana del día 3 de Octubre próximo, y si son menores de 16 años, deberán acompañar permiso escrito de sus padres o tutores. No podrá autorizarse en manera alguna la presencia en el ruedo, de ninguna persona que no haya sido inscrita, sujetándose en todos los casos a las disposiciones que en el momento de celebrarse el espectáculo, ordene la Autoridad, respecto a la forma y número de aficionados inscritos que hayan de intervenir en la lidia de cada res. Los contraventores a estas disposiciones, además de las sanciones correspondientes a que dé lugar su proceder, serán expulsados inmediatamente de la Plaza. Las Compañías de los Ferrocarriles Torralba-Soria y Santander-Burgos-Soria-Calatayud, organizarán trenes especiales de ida y vuelta el día tres, para poder asistir a la corrida de toros, ampliando el plazo de validez de los billetes para el regreso en otros trenes y días. Durante los días de fiestas en el Teatro Principal, actuará la tan renombrada Compañía de Comedias de Isabel Barrón-Rivas-Cherif y se celebrarán bailes de Sociedad en el Casino de la Infancia y Círculo de la Amistad.

FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO

ANSELMO PLAZA

Canalejas, 44, (Seportales).—SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos. - Inyectables. - Aguas minerales. Análisis clínicos. - Despacho de recetas exacto a base de Productos químicamente puros.

No confundirse CANALEJAS, 44 SORIA Farmacia del Centro. Se despachan recetas de Beneficencia.

El automóvil : : : : **FORD** Agencia : : : : :
 universal : : : : : autorizada : : : : :
 Neumáticos Macizos Accesorios
 Taller de reparaciones
 Teléfono n.º 77 Gonzalo Ruiz : : : : SORIA : : :

Para el mausoleo al General Primo de Rivera.

	Pesetas
Suma anterior.....	548'00
D. Mariano Javierre.....	1,
D.ª Nieves Miguel de Verde.....	1,
Srta. Petra Verde.....	0,50
» Angelita Bueno.....	0,25
» Iluminada García.....	0,25
» Josefá González.....	0,50
» María Maés.....	3,
» Felicitas Plaza.....	2,
» Marina Gaya.....	0,10
D.ª Antonia García del Campo.....	25,
Total.....	581'60

Puntos de suscripción: Representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos y Sucursal del Banco de España. La última lista publicada en este periódico fué el día 8 de Septiembre y arrojaba la suma de 548 pesetas.

EL PORVENIR CASTELLANO

Se publica lunes y jueves.

TARIFA DE PUBLICIDAD ANUNCIOS:

En primera plana.

Publicidad financiera. 0'40 líneas ESQUELAS DE FUNERAL En primera o segunda plana. A dos columnas, 10, veintías. - A tres 15

En segunda o tercera.

De una a cuatro líneas, 1'50 Línea o cuerpo 8, 0'15. Línea del cuerpo 10 u 10 - Línea del cuerpo 12, 0'25. u cuarta plana precios especiales. El timbre por cada anuncio, a cargo del cliente. De una a cuatro líneas 2'00. Línea cuerpo 8, 0'25. Línea del cuerpo 10, 30. - Línea del cuerpo 12, 0'35. Para comunicados y remitidos rigen en este periódico los precios siguientes: línea el cuerpo 12, 0'60 pesetas; id. del 10 u 40, id. del 8, 0'30. En los comunicados de ley por cada línea que exceda del espacio correspondiente al duplo de los precios anteriores.

NOTICIAS

El general Marzo en Soria

Acompañado de su distinguida esposa, anteaer pasó la tarde en Soria el Sr. Ministro de la gobernación.

El general Marzo, en unión de nuestro gobernador civil Sr. Posada y del Director del Museo Numantino visitó lo más notable de la población siendo después obsequiados con un refresco en el Gobierno civil.

Al anochecer, el ministro y su esposa regresaron a Alhama de Aragón.

Martín Blázquez

CANTERO-MARINOLISTA

MAGALLANES, 28. - MADRID Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lapidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en barroqueño.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Soria - Apertura del curso

El día 1.º del próximo Octubre, se celebrará solemnemente la apertura del Curso 1930 a 1931, en el Instituto de esta Capital.

En dicho acto, se repartirán libros, como premio, a los alumnos que hubieran obtenido la calificación de sobresaliente.

El Claustro invita a este acto, a todos los alumnos y familiares y cuantas personas deseen asistir.

GRAN BAR REGLESO RESTAURANT

Un reglamento olvidado

Si es preciso, publicaremos nuevamente algunos artículos del Reglamento para la circulación de automóviles, ya que nos da bastante grima el ver que muchos de aquellos que tienen el deber de hacerlo cumplir, lo ignoran en absoluto, o de otra forma no quieren cumplirlo.

Hemos de decir también que aquellos que tengan alguna autoridad sobre estas cosas son los más obligados a cumplir con la ley. Siquiera por eso de dar ejemplo.

Academia de Mazas

La más antigua de España Valverde, 22. (Toja la Casa) MADRID

Ingenieros-Arquitectos

Se ha abierto una Sección independiente para la preparación Militar y otra para el Bachillerato

Los brillantes resultados obtenidos por esta Academia, fundada en 1887, nos exime de elogios. Por sus aulas han pasado la mayor parte de los ingenieros y arquitectos que hoy ocupan puesto oficial. A estos deben pedir los padres antecedentes.

Preparación por Secciones independientes para ingresar en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos. Internado especial para 40 alumnos con la convivencia del propio Director D. Mariano de Mazas. - Pídanse Reglamentos.

Donativo para Escuelas

El depositario del Ayuntamiento de Soria, nuestro buen amigo don José Giménez Benito, ha tenido una delicada atención para con un pueblo, Aldehuela de Periañez, costeando el importe de la construcción de una escuela de niños. El rasgo patriótico del Sr. Giménez ha sido muy elogiado.

Teatro Principal

El sábado y domingo próximos se proyectará en este Coliseo la interesantísima película en 4 jornadas, 2 cada día, titulada «El fantasma del Louvre» de la importante Casa Selecciones Gaumont, interpretada por los conocidos artistas René Navarre, Elmiro Vautier y Luciano Dalsace. «El Fantasma del Louvre» es un

film policiaco enigmático y arrebatador cuyo argumento está adaptado de la célebre novela de Arturo Bernede, de una intriga apasionante e intensísima que mantiene palpitante el interés y reserva al final una sorpresa inesperada, presentado de una forma magistral y extraordinaria.

Palace Cinema

El domingo próximo se proyectará en este concurrido Salón el interesantísimo film de ambiente pintoresco que lleva por título «La cárcel de la Redención» de la conocida e importante casa Metro-Goldwyn.

«La cárcel de la Redención» es una extraordinaria película interpretada por dos estrellas del arte mudo, Jhon Gilbert, el inimitable galán de la pantalla, y Joan Crawford, la actriz más popular que hoy existe, que logró un exitazo en «Virgenes modernas»

Viajes.

Han llegado a Quintana Redonda nuestro distinguido amigo don Leoncio González de Gregorio y familia.

Marchó a Madrid, D Baltasar Egea. De Vinuesa para Madrid Don Martín Echevarría y familia.

Las fiestas de Berlanga de Suero

El martes recibimos la visita de la Comisión de festejos de la Industria y Comercio de esta importante villa para invitarnos a presenciar los festejos que se celebrarán y que a continuación publicamos.

Día seis de Octubre. - Primera corrida, en la que se lidiarán cuatro hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de don Román Sorondo, de Checa (Guadalajara) por los aplaudidos diestros Lázaro Obón y Joselito de la Cal.

Día siete de Octubre. - Segunda corrida en la que serán lidiados otros cuatro ejemplares de la misma ganadería por los mismos diestros que el día anterior.

Día ocho de Octubre. - Actuación de los famosos toreros cómicos, Camarón Charlot, Cachumba y su Botones.

También gestionaba la comisión que hubiera los días de toros servicio de ómnibus desde Soria, para lo cual se habían entrevistado con una empresa.

Agradecemos la invitación y les damos las gracias más expresivas.

R. g'lero. - Soria

Madrid al día

El bombardeo de la Plaza del Callao

En la plaza del Callao, es decir en el cual corazón de la urbe vibran con una desconcertante regularidad unas profundas detonaciones. Afortunadamente los transeúntes habituales de la plaza del Callao se han habituado ya a la acometida de estas interjecciones que realmente son poco agradables. La primera vez que se contempla este espectáculo insospechable sorprende mucho, la detonación es tan rotunda, que el aire vibra unos momentos. Ascende un gruñido hacia las nubes, alojadas a lo largo de la Gran Vía. Hasta parece que se hunde en el suelo a través del asfalto. Y no obstante nadie mira hacia atrás, ni nadie tiembla ni nadie interrumpe su camino, ni nadie inquiere de lo que se trata.

De lo que se trata es cosa bien simple: Que ha estallado un neumático de la rueda de un automóvil. En realidad si esto sucediese muy de tarde en tarde como, parece lógico, no habría por qué arrestar el hecho por este comentario. Pero el que ocurra muchas veces al día y en el mismo lugar es lo que en el fondo no inquieta.

Ahora bien, lo inexplicable, y hasta lo que pudiera predeirnos una tortuosa inquietud es que estos ocurra en la precisamente en la Plaza del Callao, lo que en el fondo constituye una arbitraria paradoja. En el fondo la Plaza del Callao hace un grave perjuicio al crédito de los neumáticos por que a la verdad es muy poco agradable rodar sobre un ígenio que produce tan hondos sobresaltos.

Llevando nuestra meditación un poco lejos podemos afirmar que la Plaza del Callao produce un grave menescabo al progreso. Ha descubierto quizá su intención las graves imperfecciones de ese acceso-rio que si en unas ocasiones enjuga la incomodidad de los malos caminos en otras como ocurre en la Plaza del Callao origina inquietudes innecesarias.

Definitiva para ahorrarse quebrantos no hay nada más cómodo que andar a pie. Lo que ocurre es que andando a pie se corre el riesgo de que pasen a uno los neumáticos por encima del cuerpo. Justamente la Plaza del Callao es por-

tentosamente propicias a tales desventuras cuando los neumáticos debieran estallar para advertirnos de su riesgo es cuando no estallan. En la Plaza del Callao como en todas partes, cruzan el cuerpo de los transeúntes y se alejan de puntillas

Nueva ferretería LA MEJOR PARA ECONOMIA Y CALIDAD

La Llave

Gran surtido en todo lo concerniente al ramo Canalejas núm 3. -SORIA

El Ferrocarril Soria-Castejón.

A juzgar por la oportuna «voz de alarma» que da nuestro colega «El Avisador Numantino», parece cierto que las obras del tan esperado ferrocarril Soria-Castejón van a sufrir un serio retraso en su construcción debido al plan de economías que se han trazado en el Ministerio de Fomento con perjuicio manifiesto para la terminación de esta importante vía.

Parece que de los nueve millones de pesetas, por este año se destinan tan solo «uno» al Soria-Castejón y la mayor parte como se ve al Madrid Burgos.

El momento no puede ser más oportuno para hacer valer nuestros legítimos derechos, procurando por todos los medios que no solo continúen las obras del Soria-Castejón, sino que se intensifiquen y aceleren como es justo.

La cuestión es de suma trascendencia y afecta a los intereses vitales no solo de Soria sino de su provincia, por lo que es llegado el momento de que Corporaciones como la Diputación y Ayuntamiento interesados de la provincia procuren a todo trance mediar con su influencia y unión para que de una vez se termine la construcción de un ferrocarril tan suspirado y que cuenta con tan larga historia.

Débiles

tomad el
acreditado

Elíxir Gallol

rápido
científico
agradable

que da Vida y Juventud

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

**GRAN
BAR
RESTAURANT**

Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café exprés; y los licres todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género.

Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amonillado) Coñac Domecq, Coñac González Byas, Anís Las Cadenas, Anís Favorito, Anís del Mono, Anisete Díez, Aperitivo Martini Rossi, Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.

Teléfono núm. 50

La casa
de los licres
de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.

PESCADERIAS REGLERO

Canalejas núm. 78

Plaza de Abastos, cajón núm. 11

Siempre precios baratos.—Siempre género del día.
Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

EL ANÍS DE LA ESPAÑOLA
SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo necesitan los niños, los chicos y todos del mundo porque alivia el estómago, ayuda a la digestión, la despeja, los niños, las niñas, los niños y adultos que, a veces, sufren con estómago, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útil en su uso para todas las molestias del estómago.

EL ANÍS DE LA ESPAÑOLA
INTERESTOS

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5

Capital social autorizado.—Cien millones de pesetas

Capital desembolsado:	Reservas:
46.687.000	48.852.986'16
Pesetas	Pesetas

OPERACIONES

- Cuentas corrientes con interés.
- Créditos personales.
- Descuento y cobro de letras sobre España y el Extranjero.
- Préstamo sobre valores.
- Descuento y cobro de cupones.
- Giros y cartas de Crédito sobre España y el Extranjero.
- Giros telegráficos.
- Depósitos de Títulos, Valores y Objetos preciosos.
- Compra-venta de monedas extranjeras.
- Órdenes de Bolsa.

CAJA DE AHORROS

Intereses: 4 por 100 anual abonados por semestres en 30 de Junio y 31 de Diciembre

Imposiciones a plazo

Convenios hasta el 4 y medio por 100 anual

370 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de SORIA: Plaza de Guirre, 4
(Palacio de los Condes de Gómara)

Sucursales en la Provincia:

LOGROÑO: Plaza Mayor, 7 BURGOS DE OSMA: Universidad, 1

Pedid siempre

ANIS

PICUEZO

ANISADO DE CATEGORIA

Entre las distintas marcas de Anisados de la Rioja, presentados en la Exposición de Barcelona, ANIS PICUEZO, ha ganado la medalla de Oro por la bondad de su producto

Victor de Blas
QUEL (Rioja)

Anís de la Española



CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES

casa de la viuda

Francisco Romero

Seavida de Orbigo (León)

SON LOS MEJORES

Vicente: M. Asensio.—jadraone.

Para cuanto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a

Dr. Andrés Nuño

Rivadavia, 96.—LUJAN, f. c. o. Único representante

LA CERVICERA DEL NORTE (S. A.) BILBAO

PRESENTA al inteligente público soriano su famosa

Cerveza Munich PILSEN

(NEGRA)

De exquisito paladar y

Clase selecta

Probándola una sola vez será usted el mejor propagandista

Representante exclusivo, con Depósito, para Soria y su provincia

MARCELLO REGLERO

— SORIA —

TALLERES TIPOGRAFICOS DE

EL PORVENIR CASTELLANO

Dirección telegráfica: REGLERO.-SORIA

Confeción de toda clase de impresos comerciales

Impresos comerciales a varias tintas

Esquelas de funeral Libros Recordatorios

tarjetería Folletos Etc. Etc.

Siempre precios equitativos